



核心报道  
西沙旅游



新华通讯社重点报刊  
第4932期  
总第5898期

统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn  
地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1.移动用户:  
发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:  
发送短信到10659396060  
3.联通用户:  
发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明  
头版责任编辑 刘方志

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、  
南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

我在船上，船在海里

## “椰香公主”19小时晕船总是难免的

西沙可不是分分钟就能到的，先在海上漂19个小时再说吧。

**喷雾防晒霜禁止带上船**

南京女生宫小姐携带的液体喷雾防晒霜，被禁止带上船。港口工作人员掏出一个打火机，就着火焰喷了一下防晒霜，一簇火苗燃起，乳状防晒霜则没问题。

下午1点30分，所有人员登船完毕，“椰香公主号”正式起航。

**手机起码5小时没信号**

客房经理徐先生介绍，“椰香公主”最底层是机舱，负一层是泳池，一层和二层是客舱，三层和四层甲板可供游人看海景。

登船1小时后，我的手机信号仍为满格。但随后信号逐格下降，下午5点时只剩下两格。船上工作人员介绍，船上信号最稳定的是电信，约有五六个小时收不到信号，移动和联通有八九个小时无信号。

**抑制不住地想吐啊……**

4个小时以后，能很明显感到船身左右的颠簸，抑制不住想吐。

无奈之下，我去了医务室，医务人员给我耳后贴了两块药膏，并给了一片晕船药，这才理解到导游所说的，“上船就吃药，吃完就睡觉”的意义所在。

**马鲛鱼排不要太好吃哦**

傍晚5点，旅客们分两批聚集在餐厅。橙子、苹果、西瓜……不限量供应，由厨师现场煎炸的马鲛鱼排更是鲜嫩可口，让人停不下嘴。主食方面，米饭、馒头、清粥、炒面……应有尽有。饭后的甜点还有杏仁蛋糕和提拉米苏。

韶两句 24小时读者热线: 96060 都市圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

西沙实在很美……

责编:石磊 美编:王莺燕 组版:陈恩武

现代快报  
2013.4.30  
星期二

A2

这里日出前的海面像撒了钻石  
小岛、蓝绿海水、白沙滩会让你尖叫  
在如此风景前，写稿真的很煎熬啊  
西沙有多美？大家要么自己来玩  
要么就结合文字图片自行脑补吧



# 姐“漂流”19小时到西沙 然后，就震惊陶醉不能自拔了



Q 4月28日上午10点，100多人齐聚酒店餐厅，每16个人一组，跟一位领队。中午在饭店简单吃过饭，我们坐着大巴驶向港口。西沙之行正式拉开了序幕。

经过19个小时的航行，我们终于到达了西沙。只有站在这里，才能意识“比天堂更美丽的地方”有多神奇。说实话，文字和图片也许无法充分表现西沙之美，不足之处请各位自行“脑补”。

现代快报记者 吴怡



鸭公岛渔民晒的海参



鸭公岛渔民收集的淡水



快报记者(右)和渔民阿幸合影



三沙市全富岛，绝对让你心醉

我在岛上，我在西沙

## 坐皮艇登全富岛，被沙滩海水震惊了

**上帝抛向海面的钻石**

清晨4点20分，船上突然传来闹钟声。大家起床第一件事不是洗漱，而是上船顶等日出。

时间显然还早，周围一片漆黑，北斗星闪着光，海天连成一片。

老唐是最早起床的一批人，“这是我第八次去西沙了。”老唐的语言里，满是对海洋的向往，“运气好还会遇到海豚，有次它们绕船游，我拿相机去逗它们，它们跳起来向相机喷了口水，1万多直接报废。”

天空在老唐的侃侃而谈中缓缓亮起，天边的云层，遮掩着各种奇幻的色彩。太阳似是知道那么多人在拍它，于是躲在各种云层后面，迟迟不肯露面。墨黑的海平面上，洒满了金色的光，就像上帝在水面上抛了一把钻石。早上6点半，太阳终于从云层后探出了正脸。

**坐皮艇登全富岛**

经过了19个小时的航行，“椰香公主”缓缓停泊，手机信号也渐渐回格。用过早饭后，导游要求众人换泳衣，必须在泳衣外面再套防晒衣，下身穿着长裤，否则一定会

晒伤。

清晨阳光下的海面格外美丽，仿佛人只要一沾水，就会被染蓝一样。“水越深，颜色越蓝，这里估计有三四十米深。”有经验的船员告诉我们。

上午10点左右，开始准备登岛，但需要乘坐皮艇。我所在的小组，幸运地成了除物资船和报道船外，首个登岛的游客队伍。

皮艇划开水面，远方的全富岛出现在视野中。接近小岛的海水由于深度浅，呈淡淡的蓝绿色，沙滩纯白，天空淡蓝。几种颜色搭配得天衣无缝。大家在艇上先是惊叹，继而欢呼。

**我叫阿幸，幸福的幸**

15分钟后，一行人抵达全富岛，从皮艇上跳下去，第一脚就踩在了混着海水的潮湿细沙里。

全富岛并不大，一眼就能望一遍。岛上没有房屋，仅有的几顶帐篷和遮阳伞都是近期工作人员临时搭建的。导游说，这座岛全部是由珊瑚组成，沙滩也是珊瑚沙，游客不能带走任何珊瑚，否则不用过很久，这座小岛就要被拿空了。

导游给每组分发了一些简易的设备，让大家到水中浮潜。如果想要看到海洋生物，必须要去稍远的水域，但要得到工作人员的同意。

全富岛上的阳光格外强烈，虽然腿上抹了2层防晒霜，但不一会儿我就明显感到腿变黑了。

中午的食物很简单：一瓶八宝粥，两个面包，一块沙琪玛，以及几个圣女果，“吃完扔下的东西一定要放到纸袋中带走，要保持这片岛的纯净。”

附近岛上的渔民驾着船，带着新鲜的海货，晃晃悠悠开到了岸边。阿幸是其中的一名，“我叫阿幸，幸福的幸。”“这海里的鱼不用钓，撒网一捞，满满的！”

阿幸指着带来的咸鱼，“这鱼一斤40，一条估计100元，我帮你问问能不能少点。”问过同来的叔叔后，阿幸又不好意思地走回来，“对不住啊，我叔没同意，我做不了主。”

**鸭公岛76户渔民自娱自乐**

每天下午两点，是全富岛退潮的时刻，船只都要在此前离开，否则你一个人在岛上过夜吧。

我们的第二站是鸭公岛，从远

处看去，也是淡绿色的海水环绕着白色的沙滩，但只要踏上第一步，就能明显感觉到不同：鸭公岛的沙石都是由花生大小的珊瑚组成，踩上去有些硌脚。鸭公岛上有不少植物，叶片很大，上面开了很多白色的小花，导游说这叫“麻风桐”，特别耐盐碱，最高能长11米，越靠近海水，长得越矮。

被麻风桐环绕的，是一片民居。屋檐低矮，大概只有1米6。屋顶上铺着油毡布，用石头甚至是珊瑚压着，这是岛上76户渔民的住房。

渔民小高坐在家门口，招呼着来往的游客，屋内的电视正播放着连续剧，还不时传来收音机的声音。“这是正在晒的海参，看看，多大，这是八爪鱼……”他拿起一条咸鱼，让游客们自己到锅里烧熟，尝一口，果然喷香扑鼻。屋旁摆着几个蓝色的大桶，里面是干净的水。小高说，这些要么是补给船运来的，要么是自己收集的雨水。

小高的邻居也很忙，3个大男人张罗着煮鱼，其中一位渔民告诉我们，他们昨天打上来的鱼基本上都拿出来了，好多游客出钱买了煮，“3只龙虾，1只能卖200元。”